

# 张艺谋也相中了《非诚勿扰》那幢西溪别墅

文 / 摄 本报记者 刘威

赖声川、朱德庸、杨澜……越来越多的名人将在西溪安营扎寨。还记得《非诚勿扰》里那幢葛优的大 house 吗？听说现在张艺谋也看上它了。作为老百姓，想进名人的西溪地盘，不容易。不过，我们可以按着地图，去看看电影里蛮抢镜头的西溪风景。



刘恒



潘公凯



邹静之



麦家



吴山明



余华



朱德庸



## “我们从来没进去过，就算员工也不给进的”

西溪美景盛名已久，小桥流水，初春梅花片片，初秋芦花似雪，每一个时节都有西溪的一番景象。

宋高宗赵构云：西溪且留下。可见世人对西溪的喜爱。

如今，这里来了一批新房客，包括 12 位文化名人和 5 位名人文创机构的工作室。12 位文化名人包括国画家、音乐家、作家、编剧、导演、漫画家、策划家、国外的经济学家都准备住进来，

此外就是著名主持人杨澜、著名编剧邹静之等 5 位名人将在进驻的文创机构中开办工作室。

今天就让我们走进西溪创意园，看看西溪美景，也瞧瞧这些名人的宅园。

当我们说明来意，西溪湿地公园办公室的相关负责人连连摇头，“创意产业园与名人联系的不是我们这边，是市委宣传部，我们只是负责接待名人及协助装修房子。”西溪方面为了保护名人的隐私，不让进创意产业园，不能采访。

磨了半天，这位负责人最后询问了上级，最后同意我们进入产业园，但前提是必须在他们的引导下进行拍摄和采访。

记者和西溪湿地三位工作人员坐专车一起前往产业园。

只有一名专门负责管理产业园的负责人周应福去过，但也曾经吃过

闭门羹：“有次我带着上级领导过来视察，门口的保安新来不久，不认识我，把我和领导们都拦在了外面，最后我当场就骂起来，‘我是这边的负责人，连我都不认识，不让进，你不想干了啊？’那天我真当一个火啊。”

## 张艺谋也相中了《非诚勿扰》拍摄地

这次到了产业园门口，保安没挨骂，我们也顺利进入了产业园内。

一下车，这名负责人就向我们介绍，这是朱海的房子，对面是吴山明的。

“房子现在还没开始装潢，我们要和这些名人沟通过，按照他们的要求来装潢。”房子里面空荡荡的，什么都没有。

随着这位负责人，我们又来到了邹静之、余华等人的住所。几位名人的住所都不太远，有的仅隔一条小路。

来到《非诚勿扰》拍摄外景地的房子，房子的前面是条小河，还记得在电影中，这就是葛大爷的私家池塘。现在，电影里属于葛大爷的客厅、葛大爷的主卧连同葛大爷的私家池塘都可能属于外姓，但就是不知道是姓张还是姓冯的。

一位工作人员说：“这房子冯小刚一直很喜欢，但现在还没正式签下来。听说，张艺谋也相中了这幢房子，可红着呢。”

两位大导电影上要比个票房高下，难道连房子也要争一回吗？

这幢“红房子”里面还是空空如也，和《非诚勿扰》拍摄时相比变化不大。

周应福说：“这幢房子前面是水，后面是小径和树木，相比别的房子，这边私密性比较高，环境优雅。风水也很不错，曾有位风水大师来这里看过，说这边的风水很好。”

## 他可能是杭州最牛物业管理员

离开这幢“红房子”，又来到麦

家、潘公凯、朱德庸的房子，结构相差无几。这几幢房子都挨得很近，以后这些名人都可以常常相互串个门聊聊天呢。

周应福说：“这边区域差不多就这些名人了，那边还有杨澜和马云的工作室。我们过去看看吧。”

边走周应福边介绍：“马云是我们这边最早进来的名人，在去年 7、8 月份就进来了，他在这边主要是一个工作室。”

预计在今年上半年，这里会成立一个创意园办公室，专门负责管理创意园的安全问题，入住的毕竟是名人，创意园要确保他们的隐私和安全。

说到以后将要接手的工作，周应福一脸的骄傲和兴奋。里面住的都是名人，房子出再多钱也买不到、外人不能随意入内，周应福恐怕是全杭州最牛的物业管理员了吧。

周应福还介绍，今年的 10 月 1 日前，所有的 57 幢房子的主人都会入住。

接下来，我们的主要工作一方面是对房子进行装潢；另一方面，则是安装相关的安全系统，一是检控系统，每幢房子都会安装红外线和摄像头，另外还有一个安全寻根系统，我们的巡逻车，几点几分几秒到房子门口都要刷卡，这样就能确保保安按时巡逻，不出任何差错。”

## 崔永元刚来看过房子

除了上述第一批进来的名人外，创意产业园也在着手第二批文化大家的引进工作。目前已经达成初步进驻意向的还有：被称为中国当代画坛“五杰”的刘大为、刘谦、袁运生、冯大中、詹建俊，以及《人鱼帝国》导演皮托夫、日本著名当代艺术大师天野喜孝、平面设计大师原研哉等多名中外名人。

周应福还介绍，就前两天，17 日吧，崔永元也来看了这边的房子，对 1、2、3 号房子很喜欢。